Kombinace vioh

Priklad 1

U morcat je hruba srst R dominantni nad hladkou srsti » a ¢erné srst B dominantni nad bilou b.

a)

b)

c)

d)

Zkiizime-1i hrubosrsté cerné morce s hladkosrstym bilym, jaky bude fenotyp jedincii
Fi; F,; potomstva, které vznikne kiizenim s hrubosrstym c¢ernym rodiem; s
hladkosrstym bilym rodi¢em?

Jaky podil jedinct hrubosrstych ¢ernych bude v F, ptedchoziho ptikladu homozygotni
pro oba znaky?

Pti ktizeni hrubosrstého ¢erného morcete s hrubosrstym bilym bylo v potomstvu 28
hrubosrstych cernych, 31 hrubosrstych bilych, 11 hladkosrstych cernych a 9
hladkosrstych bilych morcat. Jaké byly genotypy rodica?

Dvé hrubosrsta ¢ernd morcata kiizena navzajem meéla dva potomky, z nichzZ jeden byl
hrubosrsty bily a jeden hladkosrsty Cerny. Jestlize tito rodi¢e budou spolu péareni déle,
jaké potomstvo od nich miiZeme ocekavat?

Priklad 2

Predpoklddejme, Ze u ¢lovéka dominuje hnédd barva o¢i B nad modrou b a pravéctvi R nad
levactvim r.

a)

b)

Modrooky pravdk, jehoz otec byl levdk, se oZenil s hnédookou Zenou s levactvim.
Zena pochdzela z rodiny, jejiz vSichni &lenové byli po fadu generaci hnédooci. Jaké
budou mit déti?

Hnédooky muz se oZenil s modrookou Zenou; oba byli pravaci. Jejich prvni dité mélo
modré oci, ale bylo levdk. Jaké budou dalSi déti z tohoto manZelstvi co se tyce
zminénych dvou znaki?

Modrooky muz se oZenil s hnédookou Zenou; oba byli pravaci. Méli dvé déti, z nichz
jedno bylo levdk s hnédym oc€ima a druhé pravdak s modryma ocima. V dalSim
manzelstvi s jinou Zenou, kterd byla rovnéz pravdk a hnédookd, mél tento muz devét
déti, které byly vSechny hnédooké a pravici. Jaké byly genotypy muZe a obou Zen?

Priklad 3

U rajcete je Cerveny stonek A dominantni nad zelenym a a normdlni tvar listi C nad
bramborovitym c.
Urcete genotypy rodici v téchto kiizenich:

vV

Rodice Potomstvo
cerveny cerveny zeleny zeleny
normdlni bramborovity normdlni bramborovity
cerveny normdlni x zeleny normalni 321 101 310 107
¢erveny normdlni x Cerveny bramborovity 219 207 64 71
cerveny normdlni x zeleny normalni 722 231 0 0
¢erveny normdlni x zeleny bramborovity 404 0 378 0

cerveny bramborovity x zeleny normdlni 70 91 86 77



Priklad 4

U krav je bezrohost P dominantni nad rohatosti p. U shorthornského plemene vyvolava alela
R Cervené zbarveni, alela r bilé zbarveni. V heterozygotnim stavu je barva intermedidlni
(“roan”).
v Kfizime-li homozygotniho bezrohého bilého byka s rohatou ¢ervenou kravou,
jaky bude fenotyp F;, F,; potomstva z kiiZeni F; s bezrohym bilym rodi¢em; s
rohatym cCervenym rodi¢em?
v' Jaké potomstvo miZeme olekdvat, jestliZe strakatd rohatd jalovicka, kterd
vznikla po kiiZeni rohaté bilé kravy s bezrohym strakatym bykem, bude pafena
se svym otcem?

Priklad 5

U hrachu je vysoky vzrist 7 dominantni nad zakrslym ¢, zelené lusky G nad Zlutymi g a
kulatd semena R nad hranatymi r.
v Jaky bude fenotyp, zkiiZime-li homozygotni zakrslou rostlinu se zelenymi
lusky a hranatymi semeny s homozygotni vysokou rostlinou se Zlutymi lusky a
kulatymi semeny? Jaké gamety bude tvofit F;? Jaky bude fenotyp F, a
potomstva, které vznikne kiiZenim F; s obéma rodici?
v’ Jaké bude potomstvo z kiiZeni t€chto genotypi:
o TT Gg Rrx 1t Gg rr,
o Tt GG Rr x Tt Gg Rr,
o ttgg RrxTtGgrr,
o TtGgrrxittGgRr?
v' Vysokd rostlina se Zlutymi lusky a kulatymi semeny dala pii kiiZeni se
zakrslou rostlinou se zelenymi lusky a kulatymi semeny potomstvo ze 3/8
vysoké zelené kulaté, ze 3/8 zakrslé zelené kulaté, z 1/8 vysoké zelené hranaté
a z 1/8 zakrslé zelené hranaté. Jaké byly genotypy rodica?



